
    Предпоставки за инвестиционни намерения на 
община „Тунджа“ 

  

Уважаеми  дами и господа, 

 

Накратко ще ви запозная с възможностите за инвеститицици /за 
нови инвестиции/ на територията на община “Тунджа” в 
насоката на геолого-проучвателното дело и миннодобивната 
промишленост. На форума се явявам като частно лице, 
необвързано с фирма или сдружение.  

Работя повече от 45 години в този бранш на територията на 
общините  Тополовград, Тунджа, Ямбол и Гълъбово. Наясно съм 
с геоложката и миннодобивната дейност, както на рудните, така 
и на нерудните полезни изкопаеми. Закриването на 
миннодобивната дейност след 1990 г. е една от предпоставките 
за обезлюдяване на населението в тези общини.  

Независимо от това останаха множество разработени от 
миннодобивните и геолого-проучвателни дейности  
нереализирани.Същите на сегашния етап  имат голям 
икономически ефект. 

Какво имам предвид? В миннодобивната дейност, която беше 
гръбнакът на икономиката в района, останаха множество 
недовършени проекти, както следва: 

- Отвалите на бившата мина Крумово, където има площ от 350 
дка, са със сравнително високо съдържание на желязна руда с 



много добри качества. Едновременно с това наличието на 
съпътстващи компоненти от мед, олово, бор, ванадий, в 
единични участъци  ниобий, е предпоставка за нови инвестиции 
в миннодобивната дейност. 

На сегашния етап вече има подадени документи за разрешение 
за търсене и проучване  на железни руди както в отвалите, така 
и в охранените целици на площ от 33,4 кв. Км. Разрешението се 
бави в Министерството на енергетиката. При започване на 
работа очакваното  разкриване на работни места ще е 15-20 
човека, а впоследствие при добивните работи броят на заетите 
ще достигне 80-100 човека, от които 60-70 работници и 20-30 
специалисти. Добивните работи ще бъдат изцяло механизирани, 
а концентратът ще е на базата на сепарация без използване на 
химични реагенти. Отпадъкът от преработената скална маса 
може да се използва за бетонови изделия. 

В района остават недопроучени рудопроявления и находища:  
Гюлджюница, Дряново - 1,2, Драма, Голям Манастир и Малък 
Манастир.  

В района на Голям Манастир се подготвя  подаване на молба за 
разрешение за търсене и проучване на ванадий, метал за 
получаване на легирани стомани. 

Южно от селата Голям Манастир и Генерал Тошево са 
установени и изчислени запаси от златно-медни и антимонови 
орудявания със сравнително добри съдържания. Проблемът за 
проучването е в това, че попадат в зоната на “Натура 2000”. 



През 1988-1992 г. е извършено проучване на възможността за 
търсене на суровина за вар. Изчислени са прогнозни ресурси в 
размер на 300 000 тона. Показателите за суровината са много 
добри и съответстват на БДС.Необходима е минимална 
инвестиция за допроучване на тези ресурси и получаване на 
търговско откритие и концесия. 

При извършените сондажни ГПР в района южно от с. Тенево са 
установени пясъци и пясъчници. Същите представляват 
руслови  отложения и са далеч от терасата на р. Тунджа. 

Изложените до сега предпоставки дават основание за 
дълготрайни инвестиции в ГПР и миннодобивната дейност. 
Необходимо е да се отбележи бавното предвижване и 
съгласуване  съгласно законодателството в РБългария. Вместо, 
както е по закон съгласуването да се извърши в срок от 3 месеца, 
документите се бавят по 2-3 години. Във връзка с това е 
необходимо съдействие от страна на местните ръководства да 
се предприемат действия за ускоряване на този процес. 

 

 

Изготвил:..................... 

                           инж.геолог Д. Деков 

     

                        

 

 


